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Informatiemateriaal
A. Landelijk schema vaccinatie
· rivm.nl/covid-19-vaccinatie
B. Leefregels quarantaine
Arabisch – Duits – Engels – Pools – Roemeens – Turks
· Leefregels en informatiebrieven | LCI richtlijnen (rivm.nl)
C. Poster vaccineren 
Arabisch – Duits – Engels – Frans – Pools –Turks
· Vaccination information sheet in simple language (translations) | Publication | Government.nl
D. Folder vaccineren 
Engels – Arabisch – Bulgaars – Frans – Duits – Pools – Roemeens – Spaans – Turks – Somalisch
· https://www.government.nl/documents/leaflets/2021/01/19/getting-vaccinated-against-covid-19-in-the-netherlands  
E. Handreiking testen binnen bedrijven
· https://lci.rivm.nl/covid-19-testen-binnen-bedrijven 
F. Rode Kruis Whatsapp lijn in diverse talen
· https://www.rodekruis.nl/nieuwsbericht/whatsapp-hulplijn-voor-anderstaligen-tijdens-coronacrisis 


Vragen en antwoorden

Als een medewerker in het thuisland al is gevaccineerd, hoelang moet hij/zij dan bij terugkomst in Nederland in quarantaine?
Daarvoor gelden voorlopig nog dezelfde regels als voor medewerkers die niet zijn gevaccineerd, dus 10 dagen quarantaine, met de mogelijkheid om op dag 5 te testen en bij een negatieve uitslag uit quarantaine te gaan.

Hoeveel minder betrouwbaar is de zelftest t.o.v. de PCR test?
Dit is lastig om precies te zeggen, aangezien het afhangt van verschillende factoren. De wijze van afname speelt een belangrijke rol, maar ook de vooraf-kans dat iemand besmet is geraakt. Globaal genomen, is een positieve uitslag redelijk betrouwbaar, maar is een negatieve uitslag minder betrouwbaar. Hierdoor blijft het advies om de PCR-test of de sneltest in te zetten bij klachten, of in het kader van bron-en-contactonderzoek / quarantaine. De zelftest kan worden gebruikt om af en toe een extra check te doen. 

Zelftesten niet voor testen bij klachten, bij verhoogd risico of voor toegang
De uitslag van een zelftest is minder nauwkeurig. Gebruik daarom zelftesten niet als u:
· coronaklachten heeft;
· dichtbij iemand met corona was/in quarantaine zit;
· terugkeert uit een hoog-risicogebied;
Maak in bovenstaande gevallen nog steeds een testafspraak bij de GGD. Bij de GGD wordt u door een professional getest en zijn de testmethoden nauwkeuriger. De uitslag is dan betrouwbaarder.

Bij een bedrijf is een aanbod gedaan om 4x per week bij medewerkers een zelftest te doen.
Als bovenstaande in acht wordt genomen, dan is er vanuit de GGD geen bezwaar tegen het gebruik van zelftesten op de werkvloer, om eventuele besmettingen eerder op het spoor te komen. Hoe vaak je wilt testen, is lastig vast te stellen. Een uitslag is maximaal 24u geldig, maar te vaak testen geeft een lagere testbereidheid onder werknemers. Wij denken graag mee, om hiervoor een plan op te stellen.

Creëer je met de zelftesten geen schijnveiligheid?
Als bovenstaande in acht wordt genomen, dan is er vanuit de GGD geen bezwaar tegen het gebruik van zelftesten voor een extra check. Ook bij een negatieve testuitslag, blijft het wel belangrijk om de algemene adviezen te volgen (1,5m afstand, handen wassen etc). 
Zelftesten zijn bedoeld als extra middel om verspreiding van het coronavirus te voorkomen. Door zelftesten te gebruiken kunnen besmettingen eerder opgespoord worden. Dat zorgt voor meer veiligheid als u met mensen in contact komt. Bijvoorbeeld als u naar school gaat, of als u in een functie werkt, waarin thuiswerken niet mogelijk is.

Mogen uitzendbureaus afspraken maken voor arbeidsmigranten om zich preventief te laten testen?
Het maken van een testafspraak is altijd geheel vrijwillig. Als een arbeidsmigrant geen Nederlands of Engels spreekt en daardoor niet zelf een testafspraak kan maken, kan een vertrouwenspersoon, die op dat moment bíj de arbeidsmigrant is, een afspraak voor hem/haar maken. 

Mogen arbeidsmigranten van 60-65 zelf aanmelden voor vaccinatie via de huisarts?
Ja, dan kan (als ze staan ingeschreven) bij de huisarts. Dit geldt ook voor arbeidsmigranten met een medische aandoening. Zie ook de samenvatting onderaan dit document. 

Het is niet te verkroppen dat arbeidsmigranten niet in aanmerking komen voor een vaccinatie
Er ligt een aanbeveling via de branche Abu om arbeidsmigranten toch te vaccineren. Momenteel kunnen ook arbeidsmigranten al conform het landelijk schema een afspraak maken voor vaccinatie. Zie ook de samenvatting onderaan dit document. 

Arbeidsmigranten met een taalprobleem of een medische aandoening
Vanaf 10 mei is het Taalpunt Bollenstreek geopend met een speciaal spreekuur voor mensen die hulp kunnen gebruiken bij het maken van een vaccinatieafspraak. Dit spreekuur is open voor alle laaggeletterden en anderstaligen. Het initiatief wordt landelijk opgezet in bibliotheken en bij wijkteams. 
Ze krijgen dan hulp met het bellen en maken van een afspraak voor vaccinatie. De brief van de GGD en een identiteitsbewijs moeten worden meegenomen. Arbeidsmigranten met een medische aandoening kunnen zich melden bij de huisarts.

Hoe kan een afspraak gemaakt worden?
Het is voor arbeidsmigranten, die meestal geen DigiD hebben, niet mogelijk om digitaal een afspraak te maken, maar wel via de telefoon. Dat kan via 085 – 078 28 76. Zie ook de samenvatting onderaan dit document. 

Wanneer kunnen arbeidsmigranten een oproep voor vaccinatie verwachten?
Als arbeidsmigranten langer dan 1 maand in Nederland zijn en ingeschreven staan in de BRP of het RNI, gaan zij mee in dezelfde groepen als de Nederlandse bevolking. 
Voor de groep tussen de 60-65 moet nog een oplossing gevonden worden.

Uitzendbureaus voorlichting en ondersteuning
Er wordt gewerkt aan de communicatie met de uitzendbureaus over vaccinaties van arbeidsmigranten. Er komen posters voor de communicatie hoe je je als arbeidsmigrant kunt inschrijven in het RNI.
Ook kunnen uitzendbureaus vervoer ter beschikking stellen om de arbeidsmigranten te laten vaccineren en wordt er meegedacht over voorlichting op de huisvestingslocaties.
Arboartsen worden hierbij betrokken.

Is het een optie om ‘s avonds arbeidsmigranten te vaccineren, gefaciliteerd door de werkgever?
Dan worden ze gezien als een aparte groep, waardoor ze in de leeftijdscategorie van de jongste binnen de groep vallen. Waarschijnlijk zijn ze dan pas in juli/augustus aan de beurt om gevaccineerd te worden.

Wordt er al over gesproken om de corona app in meer talen dan Nederlands en Engels aan te bieden?
De CoronaMelder app is geen onderdeel van de GGD, dus hier heeft de GGD helaas geen invloed op. 



Samenvatting: Afspraak maken voor vaccinatie 
1. Ingeschreven in basisregistratie personen (BRP)
· Oproepbrief per post conform landelijk schema. Afspraak kan online (DigiD nodig) of telefonisch gemaakt worden. Landelijk telefoonnummer wordt in de brief vermeld. 
2. Ingeschreven in registratie niet-ingezetenen (RNI)
· Zodra dit landelijk geregeld is: oproepbrief per email conform landelijk schema. Afspraak kan tot die tijd telefonisch gemaakt worden. Zie rivm.nl/covid-19-vaccinatie voor actueel landelijk schema. 
3. Geen Nederlands BSN-nr (geen BRP/RNI), maar wel een (buitenlands) paspoort én langer dan een maand in Nederland
· Conform landelijk schema, maar (voorlopig) geen oproepbrief. Afspraak kan telefonisch gemaakt worden. Op de vaccinatielocatie zal de leeftijd gecontroleerd worden. Zie rivm.nl/covid-19-vaccinatie voor actueel landelijk schema.
4. Medische indicatie? 
· Huisarts regelt de oproep. 
5. Groep 60-65jaar 
· Huisarts regelt de oproep. 

Bij bovenstaande is van belang, dat men meer dan een maand in Nederland woont. Via de specialistenlijn van GGD Hollands Midden (085 – 0782876) kan overlegd worden of men in aanmerking komt voor een vaccinatie en kan vervolgens het landelijk telefoonnummer verkregen worden om een afspraak te maken. Dit kan ook door de werkgever gedaan worden voor de groep. Als de medewerker zelf geen Nederlands/Engels spreekt, kan een vertrouwenspersoon de afspraak voor hem/haar inplannen. Dit kan niet door de werkgever gedaan worden. 

Wat kan de werkgever bijdragen? 
· Attendeer medewerkers op de leeftijdscategorie die aan de beurt is
· Adviseer inschrijven in RNI
· Adviseer inschrijven bij een huisarts 
· Posters ophangen / informeren over huidige maatregelen en vaccinatiestrategie
· Meedenken / regelen van vervoer
· Eventueel contact opnemen met plaatselijke huisartsen, aangezien zij soms vaccins over hebben voor 60-plussers

