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‘Welke route naar klimaatneutraal neem jij?’ Aanvullende informatie over de break-outsessies

16.10-17.00 uur

Windenergie – Erwin Haveman (LTO Noord)
Om te komen tot een klimaat neutrale bollenteelt is verduurzaming van de energievoorziening een randvoorwaarde. Zonnepanelen op daken leveren een bijdragen maar ook windenergie kan een oplossing bieden. Maar zijn we het met elkaar eens dat windenergie wenselijk is in de Duin- en Bollenstreek? Tijdens de werksessie gaan wij in twee teams elkaars belangen en bezwaren onderzoeken, weerleggen of juist bevestigen. Wie inspireer jij?

Dubbel ruimtegebruik met verplaatsbare PV-veldopstelling bij bollentelers – Rob de Groot (De Groot Agro)
Er is in de Randstad sprake van toenemende druk op de grond. Om optimaal rendement te behalen van de beschikbare grond is dubbel ruimtegebruik nodig. Er wordt binnen het project ‘Dubbel duurzaam ruimtegebruik met verplaatsbare PV-veldopstelling bij bollentelers’ gewerkt aan een tijdelijke opstelling van zonnepanelen. Deze opstelling gaat ‘meebewegen’ met de vruchtwisselingscyclus. We gaan onderzoeken hoe de bodem kan worden ‘ontzien’ en mogelijk verbeterd kan worden. We gaan graag met je in gesprek over welke mogelijkheden jij ziet voor dubbel ruimtegebruik.
Samenwerken met energiecoöperaties – Nick Warmerdam en Rob de Mooij (EE Care)

Een samenwerking met een energiecoöperatie kan zorgen voor een mooie win-winsituatie. Het hele dak kan in deze situatie optimaal benut worden. En als je meerdere partijen investeren daalt de kostprijs van beide installaties. Ook is het mogelijk alleen je dak te verhuren en een mooie PR voor je bedrijf of de branche als geheel te realiseren. Wij nemen je mee aan de hand van mooie praktijk voorbeelden bij het Northgo College en Bakker Ammerlaan, waar een samenwerking is opgezet met respectievelijk Zon op Northgo en Zon op Teylingen. Ook tuinders hebben vaak een gunstig dak, waardoor een nog betere businesscase kan ontstaan voor beide partijen.

Benieuwd hoeveel jouw dak waard is?

 

Op weg met een duurzame routekaart – Maarten Reij en Koos Burgmeijer (EE Care)

Door beter inzicht in het energiegebruik kan onnodig verbruik worden tegen gegaan. Ook kan direct invloed worden uitgeoefend op de energiekosten bij de momenteel hard stijgende energieprijzen. Meetdata helpt de besparing in beeld te brengen, die horen de energietransitie. Want of het

nu verplichte maatregelen vanuit de overheid zijn of maatregelen vanuit eigen ambities of routekaart, op termijn zullen structurele lagere energiekosten worden bereikt. Bovendien wordt een bijdrage geleverd aan de CO2- en duurzaamheidsdoelstellingen voor de toekomst.

Waar liggen binnen jouw bedrijf de besparingsmogelijkheden? En welke informatie heb je nodig om een goede keuze te maken? Wij helpen je graag op weg, met een duurzame routekaart voor jouw bedrijf!

